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Grammatikiibung: Zustandspassiv, allgemeine Zustands form oder Zustandsreflexiv

Zustandspassiv
Das Zustandspassiv beschreibt nicht einen dynamischen Prozess, sondern einen statischen
Zustand, der oft das Resultat eines Prozesses ist.

Wegen einer Bombendrohung ist der Flughafen gesperrt.
(Vorher ist der Flughafen gesperrt worden.)

Allgemeine Zustandsform
Die allgemeine Zustandsform bezeichnet einen Zustand, der nicht Ergebnis eines zuvor
abgeschlossenen Vorgangs ist. Das Partizip Il hat in vielen Fallen die Bedeutung eines Adjektivs.

Die neu errichteten Wohnquartieren sind mittlerweile zum gré3ten Teil bewohnt.
(Sie werden jetzt bewohnt.)

Zustandsreflexiv
Die gleiche Form wie das Zustandspassiv hat das Zustandsreflexiv, das von reflexiven Verben
gebildet werden kann.

Der Konzern ist zur Fusion mit dem Konkurrenten entschlossen.
(Der Konzern hat sich zur Fusion mit dem Konkurrenten entschlossen.)

Aufgabe:
Bitte markieren Sie: Zustandspassiv (P), Allgemeine Zustandsform (A), Zustandsreflexiv (R)

1. Nach der Bekanntgabe der Fusion waren die Aktien des Unternehmens sehr gefragt.
2. Die Mitarbeiter waren an die unregelmaRigen Arbeitszeiten gewohnt.
3. Von der Krise sind fast alle Branchen betroffen.
4, Meine Damen und Herren, das Buffet ist ertffnet.
5. Der Insolvenzverwalter ist bemuiht, den Grol3teil der Arbeitsplatze zu erhalten.
6. Die ausgeschriebenen Stellen in der Marketingabteilung sind bereits besetzt.
7. Angesichts des Booms in der Energietechnik waren Mechatroniker in diesen Jahren
sehr gesucht.
8. Das Geschaft ist wegen Umbaumafinahmen geschlossen
9. Herr Roll war entschlossen, gegen seinen Geschéftspartner zu klagen
10. Alle Zugénge zur Fabrik sind durch Streikposten blockiert.
11. Der Abteilungsleiter war bei den Angestellten fur seine Wutausbriiche gefirchtet.
12. Die Telefonverbindungen sind unterbrochen.
13. Die Angestellten sind emport Uber die Vorgehensweise der Betriebsleitung.
14, Die Messebesucher waren sehr an dem innovativen Produkt interessiert.
15. Das Medikament war noch nicht zugelassen.
16. Wegen der groRen Nachfrage ist die Vertriebsabteilung komplett Uberfordert.
17. Mitte Mai waren die Verhandlungen abgeschlossen.
18. Die dringend bendtigte Maschine ist immer noch nicht repariert.
19. Nach 7 Monaten waren die Modernisierungsmafnahmen abgeschlossen.
20. Durch die schlechte Auftragslage sind zahlreiche Arbeitsplatze bedroht.
21. Das Korruptionsverfahren gegen das Unternehmen ist eingestellt.
22. Die Airline ist gezwungen, Kurzarbeit einzufiihren
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